
                                                                                                 

Αθήνα,  28 Ιουνίου 2024 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Επαγγελματικά δικαιώματα επιτυχόντων - αποφοίτων Σχολής 

Προπονητών Α΄ Επιπέδου Διακριθέντων Αθλητών και Προπονητών 2024, 

σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

Ο Βουλευτής Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος καταθέτει, προς τον κ. Υπουργό 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, αναφορά με την επιστολή του 

Συλλόγου Ελλήνων Εξαιρετικά Διακριθέντων Αθλητών (Σ.Ε.Ε.Δ.Α.) με την οποία 

εκφράζονται η έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία σχετικά την απαράδεκτη 

διάκριση όσον αφορά στα επαγγελματικά δικαιώματα των επιτυχόντων - 

αποφοίτων της Σχολής Προπονητών Α΄ Επιπέδου Διακριθέντων Αθλητών και 

Προπονητών 2024.  

Αναφέρεται ότι κατόπιν της έναρξης των μαθημάτων και κατά την διάρκεια 

επίσημης ενημέρωσης μέσω της πλατφόρμας zoom, η Επιτροπή Διοίκησης της 

Σχολής προπονητών Α’ επιπέδου στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα 

πληροφόρησε τους εκπαιδευόμενους ότι τα διπλώματα που θα αποκτήσουν δεν 

θα είναι ισότιμα ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα που θα απορρέουν από 

αυτά.  

Συγκεκριμένα, γνωστοποιήθηκε στους συμμετέχοντες και στις συμμετέχουσες 

στη Σχολή ότι με την επιτυχή περάτωση της φοίτησης θα υπάρξει διαχωρισμός 

στο πεδίο άσκησης της επαγγελματικής τους κατάρτισης  ώστε οι ΑμεΑ 

διπλωματούχοι να έχουν επαγγελματικά δικαιώματα μόνο στην προπόνηση ΑμεΑ 
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αθλητών και οι μη έχοντες αναπηρία διπλωματούχοι, να μπορούν να προπονούν 

μόνο μη έχοντες αναπηρία αθλητές. 

Περαιτέρω, τονίζεται ορθώς, ότι ο διαχωρισμός ΑμεΑ και μη ΑμεΑ στον χώρο 

εργασίας είναι αναχρονιστικός, απαράδεκτος και αποτελεί ευθεία προσβολή των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων ενώ καθίσταται αυτονόητη η εξασφάλιση της ισοτιμίας 

των πτυχίων μεταξύ ΑμεΑ και μη ΑμεΑ σπουδαστών, που ολοκλήρωσαν 

επιτυχώς την ως άνω εκπαιδευτική διαδικασία με τελικό και μόνιμο στόχο την 

πρόοδο του ελληνικού αθλητισμού. 

 Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες και να μας 

ενημερώσετε σχετικά. 

                                                                                                                          

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Θεσσαλονίκη 20 Ιουνίου 2024 
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ΘΕΜΑ: «Επαγγελματικά δικαιώματα επιτυχόντων - αποφοίτων Σχολής 
Προπονητών Α΄ Επιπέδου Διακριθέντων Αθλητών και Προπονητών 2024, σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη». 
 

 

Το 2023, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ανακοίνωσε την εξαιρετική πρωτοβουλία,  

σύστασης Σχολής Προπονητών για διακριθέντες αθλητές και αθλήτριες – προπονητές 

και προπονήτριες, για απόκτηση πτυχίου προπονητή Α΄ Κατηγορίας, στη Αθήνα και τη 

Θεσσαλονίκη, ώστε να επιλυθούν πάγια προβλήματα του αθλητισμού μας, όπως η 

έλλειψη καταρτισμένων προπονητών υψηλού επιπέδου. Η σχολή έδειξε αρχικά 

συμπεριληπτικό χαρακτήρα καθώς έδωσε την ευκαιρία να συνεκπαιδευτούν οι 

διακριθέντες αθλητές ΑμεΑ και μη ΑμεΑ, σύμφωνα με τις επιταγές της σύγχρονης 

ευρωπαϊκής πρακτικής. 

Παρά ταύτα, είμαστε στην δυσάρεστη θέση, να θέσουμε υπόψη σας τα κάτωθι, τα 

οποία βρίσκονται σε αντιδιαστολή, τόσο με την συνεκτική, συμπεριληπτική, σύγχρονη 

κοινωνία στην οποία θέλουμε όλοι να μεταβούμε, όσο και με την ισότιμη ένταξη των 

ατόμων με αναπηρία στο κοινωνικό σύνολο, η οποία υποτίθεται ότι είναι στις 

προτεραιότητες της κυβέρνησης. Επιπλέον δε, αντιβαίνουν την κοινή λογική και εάν 

τελικά ισχύσουν θα αποτελέσουν τροχοπέδη στην εξέλιξη του αθλητισμού της χώρας 

μας.  
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Ειδικότερα, η Επιτροπή Διοίκησης Σχολής προπονητών Α’ επιπέδου στη 

Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, κατά το χρόνο διεξαγωγής των κοινών θεωρητικών 

μαθημάτων και στην διάρκεια επίσημης ενημέρωσης μέσω της πλατφόρμας zoom, 

πληροφόρησε τους εκπαιδευόμενους, ότι τα διπλώματα που θα αποκτήσουν, δεν θα 

είναι ισότιμα ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα που θα απορρέουν από αυτά. Δια 

στόματος του Προέδρου της σχολής και Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Αγωνιστικού 

Αθλητισμού της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού κ. Βασιλείου Κάκκου, γνωστοποιήθηκε 

ότι θα υπάρξει διαχωρισμός, έτσι ώστε οι ΑμεΑ διπλωματούχοι να έχουν επαγγελματικά 

δικαιώματα μόνο στην προπόνηση ΑμεΑ αθλητών. Αντιστοίχως οι μη έχοντες αναπηρία 

διπλωματούχοι, να μπορούν να προπονούν μόνο μη έχοντες αναπηρία αθλητές. 

Δεν είναι αποδεκτό το σκεπτικό υπό το οποίο ο διακεκριμένος αθλητής, κάτοχος 

πτυχίου προπονητή Α΄ κατηγορίας, για παράδειγμα στο άθλημα της κολύμβησης, της 

καλαθοσφαίρισης, της σκοποβολής, του τζούντο κλπ, δεν θα έχει το δικαίωμα να 

προπονήσει ΑμεΑ αθλητές στο άθλημα της ειδικότητας του και παράλληλα αυτό να 

είναι δόκιμο για την αθλητική πρόοδο, σύμφωνο με την διεθνή πρακτική, τις επιταγές για 

ισότητα και ισονομία αλλά κυρίως σύμφωνο με την κοινή λογική. 

Συνακόλουθα, δεν είναι αποδεκτό το σκεπτικό υπό το οποίο ο διακεκριμένος 

αθλητής, κάτοχος πτυχίου προπονητή Α΄ κατηγορίας πχ στο άθλημα της ιστιοπλοΐας 

ΑμεΑ κλπ δεν θα έχει το δικαίωμα να προπονήσει αθλητές χωρίς αναπηρία στο 

άθλημα της ειδικότητας του και παράλληλα αυτό να είναι ομοίως δόκιμο για την 

αθλητική πρόοδο, σύμφωνο με την με την διεθνή πρακτική, τις επιταγές για ισότητα και 

ισονομία αλλά κυρίως σύμφωνο με την κοινή λογική. 

Επιπλέον, δεν είναι κατανοητό το σκεπτικό υπό το οποίο, ο διακεκριμένος αθλητής 

και κάτοχος πτυχίου προπονητή Α΄ κατηγορίας, σε άθλημα που επί του παρόντος 

διεξάγεται μόνο σε κατηγορίες ΑμεΑ (όπως για παράδειγμα το μπότσια), δεν θα έχει το 

δικαίωμα να το διδάξει σε αθλητές χωρίς αναπηρία, εφόσον αυτό στο μέλλον επεκταθεί 

ώστε να διεξάγεται και σε αυτούς. Μια τέτοια πρακτική, περισσότερα προβλήματα θα 

δημιουργήσει παρά θα αντιμετωπίσει στο μέλλον. 

Αντιστοίχως, είναι εξίσου – αν όχι περισσότερο - ακατάληπτο το σκεπτικό, υπό το 

οποίο δεν θα μπορεί να διδαχθεί από κάτοχο πτυχίου προπονητή Α΄ κατηγορίας, άθλημα 

που επί του παρόντος διεξάγεται από μη ΑμεΑ, σε ΑμεΑ αθλητή, όταν αυτό στο μέλλον 

επεκταθεί και σε ΑμεΑ κατηγορίες και παράλληλα η πρακτική αυτή θα είναι προς όφελος 

του αθλητικού αποτελέσματος. 



Θεωρούμε όλα όσα θίγουν την ισοτιμία των μελλοντικών επαγγελματικών 

δικαιωμάτων τόσο των ΑμεΑ όσο μια των μη ΑμεΑ σπουδαστών, αυθαίρετη και με 

καταχρηστική ερμηνεία, η οποία ουδόλως συνάγεται από τα οριζόμενα στο ΦΕΚ ίδρυσης 

της σχολής (ΦΕΚ 6553/21-12-20222) και στο τροποποιητικό αυτής (ΦΕΚ 2149/23-4-

2023). 

Ειδικότερα, στο άρθρο 6 παρ. 1 ως γενικές προϋποθέσεις συμμετοχής των 

υποψηφίων στη σχολή προπονητών είναι: «Να είναι υγιής και αρτιμελής σε βαθμό που 

δεν δημιουργεί πρόβλημα στη διδασκαλία του αθλήματος". 

Αν αντιπαρέλθουμε στο σημείο αυτό, την προφανή καταχρηστικότητα στην 

χρήση του όρου "υγιής και αρτιμελής" ως προσδιορισμό του βαθμού λειτουργικότητας 

ενός ατόμου, αβίαστα εξάγεται το συμπέρασμα ότι εφόσον ο βαθμός λειτουργικότητας 

ενός ατόμου και δη εξαιρετικά διακριθέντος αθλητή-τριας, κριθεί επαρκής και μη 

προβληματικός, για ανταποκριθεί ως εκπαιδευόμενος διδάσκων σε σχολή προπονητών 

Α΄ επιπέδου ενός αθλήματος, είναι και εξίσου επαρκής για να διδάξει το άθλημα αυτό σε 

Α' επίπεδο εφόσον ολοκληρώσει επιτυχώς την διαδικασία.  

Επίσης, στο άρθρο 7 παρ 7 ορίζεται ότι: 7. «Ο τύπος των διπλωμάτων και τα όσα 

αναφέρονται σε αυτά είναι κοινός και σύμφωνος με πρότυπο που παραδίδει το αρμόδιο 

τμήμα της ΓΓΑ.». Καλόπιστα θεωρώντας ότι η Επιτροπή Διοίκησης εξασφάλισε την μη 

παραβίαση του εν λόγω προτύπου, συμπεραίνουμε αβίαστα την καταχρηστικότητα κάθε 

διαχωρισμού στην ισοτιμία των διπλωματών. 

Τονίζουμε ότι οι πρακτικές διαχωρισμού ΑμεΑ και μη ΑμεΑ στον χώρο εργασίας 

καταπατούν θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα, οπισθοδρομούν την χώρα μας πολλές 

δεκάδες και δεν θα περάσουν απαρατήρητες από κοινωνικό σύνολο και σας καλούμε να 

συνταχθείτε μαζί μας και να ενεργήσετε για την εξασφάλιση της ισοτιμίας των πτυχίων 

μεταξύ ΑμεΑ και μη ΑμεΑ σπουδαστών, οι οποίοι ολοκλήρωσαν επιτυχώς την 

εκπαιδευτική διαδικασία και κατ επέκταση στην διασφάλιση των ισότιμων 

επαγγελματικών τους δικαιωμάτων με τελικό και μόνιμο στόχο την πρόοδο του ελληνικού 

αθλητισμού. 

 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τις ενέργειες σας. 

Με αθλητικούς χαιρετισμούς, 



   
 

 
Ιατρίδου Ραμπέα Τουτουντζή Μαρίνα 

 

 




